



Małpiszon

Pismo uczniów Zespołu Szkół CKR w Sejnach

Nr 5/2016 (46)

czerwiec 2016

Na zbliżające się wakacje życzymy Wam dużo radości, uśmiechu, udanego wypoczynku, okazji do zobaczenia wielu pięknych miejsc oraz dużo, dużo słońca!



Zespół redakcyjny

W NUMERZE m.in.:

- Wywiad z panią Beatą Kuczyńską
- Z życia szkoły i internatu
- O szkolnych strażakach
- Kącik zawodowca
- Kącik kulturalny
- Horoskop - sprawdź, jakim drzewem jesteś!
- Pozdrowienia

„Najważniejsze są sukcesy moich wychowanków”

- z wychowawczynią internatu i prezesem Klubu Historycznego

mgr Beatą Kuczyńską

rozmawia Anna Polakowska



Ile lat pracuje Pani w zawodzie nauczyciela?

Minęło 25 lat, odkąd rozpoczęłam pracę jako nauczyciel.

Jakie ma Pani wykształcenie?

Mam wykształcenie wyższe magisterskie. Ukończyłam pedagogikę wczesnoszkolną, jak również studia podyplomowe w zakresie: historii, wiedzy o społeczeństwie, wychowania do życia w rodzinie, katechetyki, pedagogiki opiekuńczo-wychowawczej, oligofrenopedagogiki oraz zarządzania oświatą.

Jak to się stało, że jest Pani opiekunem w internacie i ile lat Pani tu pracuje?

Wychowawca internatu to też nauczyciel, więc pracuje zgodnie z wykształceniem. Przygoda z internatem trwa ósmy rok. Rozpoczęłam tu pracę po likwidacji mojego etatu w innej szkole.

Skąd wziął się pomysł na utworzenie Klubu AK?

To nie był pomysł - to propozycja, którą otrzymałam od Światowego Związku Żołnierzy AK w Warszawie w uznaniu za podejmowane i sprawnie przeprowadzone akcje (np. zbiórka żywności, pamiętny wyjazd wraz ze sztandarem i Panem Dyrektorem na uroczystość do Koleśnik na Litwie przy -24°C). Otrzymaliśmy taką propozycję, a dyrekcja wyraziła zgodę na naszą działalność. Klub istnieje od lutego 2014 roku i rośnie w siłę dzięki Waszemu zaangażowaniu.

Co uważa Pani za swój największy sukces zawodowy?

Nigdy się nad tym nie zastanawiałam. Dla mnie najważniejsze są sukcesy moich wychowanków. Motywują mnie do dalszej pracy i dają satysfakcję z tego, co robię.

Jak spędza Pani swój wolny czas?

Wolny czas? Co to? To raczej marzenia, ale kiedy się już spełnią, to jest to czas, który poświęcam najbliższym. Uwielbiam czytać w wolnej chwili. W wakacje nadrabiam zaległości. Moja pasja sprawia, że czas wolny praktycznie nie istnieje.

Co jest Pani największym marzeniem?

Mam wiele marzeń, nie wiem, które jest największe. Istotne jest to, aby się spełniły. Może to o wolnym czasie.

Czy chciałaby Pani kogoś pozdrowić?

Pozdrawiam serdecznie moją niezwykłą młodzież z Klubu Historycznego, dziękując jednocześnie za wspaniale spędzony czas. Wszystkim uczniom życzę udanych i bezpiecznych wakacji! Do zobaczenia we wrześniu!

W imieniu redakcji dziękuję za poświęcony czas i życzę Pani dużo wolnego, przynajmniej w czasie urlopu!

Z życia szkoły

1 czerwca 2016

Był to dzień szczególny. Nasza społeczność obchodziła Święto Szkoły, które przybrało formę dnia sportu. Zabawa przebiegała pod hasłem „**Baw się kolorowo, przyjdź na sportowo**”. O godzinie 8.00 na placu szkolnym odbył się specjalny apel. Pan dyrektor Henryk Wydra przedstawił plan tego wyjątkowego dnia, a przedstawiciel Samorządu Uczniowskiego – Kuba Bykas – odebrał symboliczny klucz do szkoły. Tym samym młodzież przejęła na cztery godziny pełną kontrolę nad placówką. Następnie odbyły się gry i zabawy integracyjne. Wychowawcy i ich podopieczni stanęli na wysokości zadania. Można było w praktyce przekonać się o słuszności hasła, że w jedności siła. Za najbardziej zintegrowaną klasę uznano III bBT. Drugim punktem programu był mecz siatkarski między drużyną uczniowską a drużyną nauczycieli. Pojedynek rozgrzał publiczność do czerwoności. Mecz zakończył się zwycięstwem uczniów 2:1. W ramach regeneracji po wysiłku fizycznym uczniowie posilili się tradycyjnym bigosem przygotowanym przez szkolną stołówkę.



/JJ/

1 czerwca 2016



Podczas Święta Szkoły bawiliśmy się nie tylko na sportowo, ale również mogliśmy posłuchać pięknego śpiewu naszych szkolnych wokalistek – Oli Olszewskiej (III PT) i Kasi Andrukanis (II PT) podczas koncertu pana **Grzegorza Kucharzewskiego**. Wydarzenie zatytułowane „**A źródło wciąż bije...**” było prezentacją twórczości jednego z największych polskich bardów – Jacka Kaczmarskiego. „Mury” i „Oblawę” zna chyba każdy, ale nie tylko popularne piosenki poety można było usłyszeć podczas tego wieczoru. Artyści skupili się na utworach mniej znanych, takich jak „Rozmowa”, „Wędrówka z cieniem”, „Kara Barabasa” czy „Pejzaż z trzema krzyżami”.

/magi/

4 czerwca 2016

W Białymstoku nagrodzono laureatów wojewódzkiego konkursu historyczno-literackiego "**By czas nie zaćmił i niepamięć. W poszukiwaniu prawdy o Katyniu, Smoleńsku i Oblawie Augustowskiej**". Po raz czwarty zorganizował go wiceminister spraw wewnętrznych i administracji Jarosław Zieliński. Podkreśla on, że ten konkurs ma uczyć poszukiwania prawdy. Skierowany jest do uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych w województwie podlaskim. W tym roku jurorzy ocenili ponad sto prac. W kategorii szkół ponadgimnazjalnych **Maciej Wołukanis** z kl. III aBT zajął **II miejsce**. Ucznia przygotowywał p. Jarosław Jurkiewicz. Gratulujemy sukcesu!

/MW, www.radio.bialystok.pl/

7 czerwca 2016

Pedagog szkolny zgłosił do powiatowego konkursu fotograficznego pod hasłem "**Uzależnienie – nie bądź obojętny!**" czworo uczniów naszej szkoły. Konkurs zorganizowała Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna oraz Urząd Miasta i Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Sejnach. Jego główne cele to ukazanie poprzez fotografię zewnętrznych przejawów różnych uzależnień, przełamanie w społeczeństwie obojętności i przyzwolenia na zachowania niezgodne z prawem, propagowanie zasad bezpieczeństwa i przeciwdziałanie uzależnieniom. Dzisiaj już znamy wyniki konkursu: **I miejsce – Wioleta Jasińska** (II PT), **II miejsce – Dominik Macianis** (II BT), **III miejsce – Artur Boraczewski** (I BT), wyróżnienie – **Dominik Okulanis** (I BT). Gratulujemy!

/sb/

8 czerwca 2016

W związku z obchodami Dnia bez Papierosa pedagog szkolny zorganizował **Dzień Świeżego Owocu**, który był kontynuacją podjętych wcześniej działań – happeningu antynikotynowego. Celem akcji była promocja zdrowego

stylu życia, wdrażanie racjonalnego odżywiania się, jak również zastąpienia nałogów owocami lub sokami.

/sb/

8-9 czerwca 2016

W Małopolskim Ośrodku Ruchu Drogowego w Nowym Sączu odbył się **finał Młodzieżowego Turnieju Motoryzacyjnego**. Kolejny raz nasi uczniowie reprezentowali w nim naszą szkołę i województwo podlaskie. W skład naszej drużyny weszli Marcin Alboszta (I BT), Damian Bobrowski (III bBT) i Jan Degutis (II BT). Wprawdzie nie udało się tym razem zdobyć miejsca na podium w klasyfikacji drużynowej, ale nie wróciliśmy do domu z pustymi rękami. **Damian Bobrowski zajął indywidualnie I miejsce** w jeździe sprawnościowej na czas skuterem. Gratulujemy!

/ES/



9 czerwca 2016

Uczniowie klas I-III z bloku mechanizacji uczestniczyli w zajęciach na temat efektywnego nawożenia mineralnego. Lekcja została zrealizowana w ramach **programu TROPICIELE MITÓW** skierowanego do uczniów ponadgimnazjalnych szkół rolniczych. Program ten opracowany został przez



wiodącego polskiego producenta nawozów mineralnych – spółkę ANWIL – we współpracy z Krajowym Centrum Edukacji Rolniczej. Uczestnicy lekcji poznali zalety stosowania nawożenia nieorganicznego w produkcji roślin oraz obalili mity, które wokół tego tematu narosły. Uczniowie, którzy wzięli udział w programie, otrzymali segregatory z materiałami edukacyjnymi, pendrive'y 8GB oraz drobne upominki. Kilku z nich wzięło też udział w konkursie internetowym pod hasłem „**Montuj memy z CANWILEM**”. Z niecierpliwością czekamy na wyniki.

/AK/

9 czerwca 2016

W świetlicy internatu odbyła się **premiera filmu *Wspomnienia „Różyczki”*** nakręconego na potrzeby VI edycji ogólnopolskiego projektu edukacyjnego „*O tym nie można zapomnieć... – spotkania z kobietami, które przeszły piekło obozów i łagrów*”. Film przedstawia wspomnienia mjr Weroniki Sebastianowicz z okresu pobytu w łagrach na Syberii. Nad filmem pracowali członkowie szkolnego Klubu Historycznego im. AK, za co otrzymali wyróżnienie (pisaliśmy o tym w majowym numerze „Małpiszona”).

/korek/

10 czerwca 2016

Tego dnia o godz. 10.00 w całej Polsce uczniowie oraz inne zainteresowane osoby zebrały się w wybranym miejscu



po to, by wspólnie czytać – każdy to, na co ma ochotę. „**Jak nie czytam, jak czytam**” – takie było hasło tej ogólnopolskiej akcji zorganizowanej przy pomocy bibliotek. Jej celem było ustanowienie rekordu czytania w jednym momencie. Wzięły w niej udział również szkoły z Sejn. Nasza społeczność, korzystając z pięknej pogody, zebrała się na trawniku przed głównym budynkiem szkoły.

/magi/

12 czerwca 2016

W Gibach odbyły się **Powiatowe Zawody OSP**. O godz. 9.00 w kościele św. Anny w Gibach odbyła się msza święta, po której wszyscy udali się na stadion. Impreza zaczęła się występem mażorettek. W zawodach udział wzięło 12 najlepszych drużyn, w tym dwie żeńskie. Uczestnicy mieli do pokonania 3 konkurencje (sztafetę pożarniczą, ćwiczenia bojowe i musztrę strażacką). Klasyfikacja **drużyn żeńskich** przedstawia się następująco: **I msc. – OSP Ogrodniki**, II msc. – OSP Sejny. Wśród **męskich drużyn** najlepszymi okazały się: **OSP Pogorzelec (I msc.)**, OSP Żegary (II msc.) i OSP Ogrodniki (III msc.). Zdobywcy trzech pierwszych miejsc zostali nagrodzeni medalami, reszta uczestników otrzymała upominki. Na koniec imprezy goście zostali poczęstowani ciepłą zupą. Oczywiście, w zawodach brali udział także nasi uczniowie :)

/dirty, margo/



15 czerwca 2016

To był wyjątkowy dzień! Upłynął on nam pod znakiem języków obcych. Najpierw odbył się **Konkurs Wiedzy o Irlandii**. Później społeczność szkolna miała okazję obejrzeć pokaz tańców (oczywiście, obcych!), posłuchać Kasi i Oli śpiewających w języku angielskim, spróbować zagranicznych potraw, czy też wziąć udział w quizie z różnych dziedzin związanych z obcymi krajami i językami. Wszystko odbyło się na wesoło, młodzież bawiła się świetnie. **Dzień Języków Obcych** należy zaliczyć do udanych!

/m/

16 czerwca 2016

Już po raz drugi **gościliśmy w naszych progach uczniów klas piątych** Szkoły Podstawowej im. mjr. Henryka Dobrzańskiego „Hubala” w Sejnach. Zwiedzając pracownie kształcenia praktycznego i warsztaty szkolne, dzieci miały okazję zapoznać się z naszą ofertą edukacyjną. Młodzi goście mogli m.in. przyrzeć się z bliska pracy kowala lub spawacza oraz dowiedzieć się, na czym polega obsługa konsumenta. Podsumowaniem wizyty był quiz przeprowadzony z wykorzystaniem tablicy interaktywnej, który sprawdzał wiadomości zdobyte w czasie spaceru po naszej szkole. Uczniowie, którzy zdobyli najwięcej punktów, otrzymali drobne upominki.

/AK/



17 czerwca 2016

Tego dnia odbyła się **pisemna część egzaminu zawodowego** z kwalifikacji M.01 – *Użytkowanie pojazdów, maszyn, urządzeń i narzędzi stosowanych w rolnictwie* oraz kwalifikacji M.02 – *Obsługa techniczna oraz naprawa pojazdów, maszyn i urządzeń stosowanych w rolnictwie*. Do egzaminu przystąpiło 20 osób z klasy II EZ oraz 47 osób z klas III aBT i III bBT. Uczniowie klasy III PT zdawali egzamin z kwalifikacji T.06 – *Sporządzanie potraw i napojów*. Trzymamy kciuki, by wszystkim się powiodło. Wyniki będą znane 26 sierpnia.

/magi/

17 czerwca 2016

Klasy I Technikum w ramach przedmiotu edukacja dla bezpieczeństwa **odwiedziły placówkę Straży Pożarnej**. Uczniowie mieli okazję zapoznać się z zasadami funkcjonowania jednostki, sprzętem, jakim ona dysponuje oraz historią i tradycjami sejneńskiej straży. Największym zainteresowaniem cieszył się specjalistyczny sprzęt, który wykorzystywany jest przez jednostkę w akcjach ratowniczo-gaśniczych.

/JM/

20-21 czerwca 2016

Pedagog szkolny wraz z uczniami odwiedziła **Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą w Olecku** oraz **Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy w Sejnach**. Celem wizyt było przekazanie podopiecznym tych instytucji zabawek i ubrań zebranych podczas akcji przeprowadzonej wśród społeczności szkolnej.



21 czerwca 2016

Członkowie Klubu Historycznego oraz **uczniowie III PT** wzięli udział w **splywie kajakowym**. W role opiekunek wcieliły się panie: Iwona Rapczyńska, Beata Kuczyńska i Ewa Kutylko. Trasa Czarną Hańczą zaczynała się w Maćkowej Rudzie, a kończyła we Frąckach. Wszyscy się dobrze bawili i aktywnie spędzili czas.

/kora/

22 czerwca 2016

W nagrodę za dwukrotne zdobycie Przechodniego Pucharu Dyrektora za najwyższą frekwencję **najlepsi uczniowie klasy III aBT pojechali na wycieczkę** do Cinema Lumiere w Suwałkach. Chłopcy z wychowawczynią Martą Wichert wybrali się na „Warcraft: Początek” w reż. Duncana Jonesa. Przy okazji młodzież ze swoją polonistką realizowały fakultatywny temat z języka polskiego *Świat fantastyczny w filmie i literaturze*. Jak widać, można połączyć przyjemne z pożytecznym! Po wizycie w kinie wszyscy udali się na pyszną pizzę, przy której wspominali miniony rok szkolny.

/m/

Nasi szkolni strażacy

Pewnie wszyscy wiecie, że od września w naszej szkole klasy pierwsze będą mogły się uczyć w klasach mundurowych pod patronatem Straży Pożarnej. My nie mieliśmy tej możliwości, ale nic nie stoi na przeszkodzie, by być członkiem OSP. Kilkunastu naszych uczniów realizuje swoje pasje związane z zawodem strażaka, działając w lokalnych drużynach Ochotniczej Straży Pożarnej.

Do głównych celów i zadań OSP należą:

- prowadzenie działalności mającej na celu zapobieganie pożarom oraz współdziałanie w tym zakresie z Państwową Strażą Pożarną, organami samorządowymi i innymi podmiotami,
- udział w akcjach ratowniczych przeprowadzanych w czasie pożarów, zagrożeń ekologicznych związanych z ochroną środowiska, wypadków oraz innych klęsk i zdarzeń,
- informowanie ludności o istniejących zagrożeniach pożarowych i ekologicznych oraz sposobach ochrony przed nimi,
- upowszechnianie, w szczególności wśród członków, kultury fizycznej i sportu oraz prowadzenia działalności kulturalnej i oświatowej,
- wykonywanie zadań wynikających z przepisów o ochronie przeciwpożarowej,
- działania na rzecz ochrony środowiska,
- wspomaganie rozwoju społeczności lokalnych na własnym terenie,
- wykonywanie innych zadań określonych w statucie



OSP,

Fot. Drużyna OSP Giby

- występy na zawodach sportowo-pożarniczych.

Patronem ochotniczej straży pożarnej jest św. Florian. Strażacy OSP obchodzą swoje święto 4 maja w dzień uważany za datę śmierci św. Floriana i **Międzynarodowy Dzień Strażaka**, w Polsce obchodzony jako święto państwowe.

/źródło: wikipedia/

Fot. Drużyna żeńska OSP Sejny



Fot. Drużyna OSP Żegary

Do drużyn OSP należą:

<u>OSP Sejny (d. żeńska):</u>			<u>OSP Giby:</u>		
1.	Hołubowicz Paulina	III PT	10.	Andruczyk Robert	III bBT
2.	Kaufman Jolanta	III PT	11.	Bednarski Paweł	IV aBT
<u>OSP Sejny (d. męska):</u>			12.	Bednarski Piotr	IV aBT
3.	Dawidowicz Mateusz	III aBT	13.	Romański Rafał	III aBT
4.	Jodzis Konrad	III aBT	14.	Szusta Wojciech	III aBT
5.	Milewski Andrzej	III aBT	15.	Święcicki Mariusz	III aBT
6.	Panczenko Patryk	III aBT	<u>OSP Romanowce:</u>		
<u>OSP Bubele:</u>			16.	Kulbacki Patryk	II EZ
7.	Radzewicz Andrzej	II EZ	<u>OSP Żegary:</u>		
<u>OSP Berżniki:</u>			17.	Raglis Paweł	III bBT
8.	Sokołowski Mateusz	II EZ	18.	Staśkiel Sebastian	II EZ
<u>OSP Krasnopol:</u>					
9.	Łucznicz Michał	III bBT			



Fot. Drużyna męska OSP Sejny

Wykorzystano zdjęcia autorstwa pana Lecha Laskowskiego.



Kącik zawodowca

COŚ DLA ŻYWIENIOWCÓW

CHŁODNIK Z OGÓRKIEM I RZODKIEWKĄ

Składniki:

1 pęczek rzodkiewek, 35 dag ogórków gruntowych, pół pęczka koperku, 400 ml kefiru, 150 ml śmietany 18% lub gęstego jogurtu, 1-2 ząbki czosnku, sól, pieprz

Wykonanie:

Kefir ze śmietaną wymieszać w miseczce. Ogórki umyć, obrać i pokroić w plasterki. Rzodkiewkę również umyć i pokroić w plasterki. Koper opłukać, osuszyć i drobno pokroić. Wszystko wymieszać razem ze śmietaną i kefirem, czosnek przecisnąć przez praskę, dodać do pozostałych składników. Doprawić solą i pieprzem (do smaku). Na koniec jeszcze raz wszystko wymieszać.



Przepisy Joli
Pracownia i Akademia Kucharska

CZEKOLADOWE PLACUSZKI NA MAŚLANCE

Składniki na placuszki:

1 szklanka maślanki (1 szklanka = 250 ml), 2 jajka, 1 szklanka mąki, 2 łyżki kakao, 4 łyżki cukru trzcinowego, 1 płaska łyżeczka sody oczyszczonej, 4 łyżki oleju, szczypta soli

Składniki na polewę:

180 g jogurtu naturalnego, 1,5 łyżki cukru pudru (opcjonalnie)

Dodatkowo:

kilka kostek posiekanej czekolady do posypania, 1 banan

Wykonanie:

Maślanke wymieszać z jajkami i olejem. Mąkę wraz z sodą przesiać do miseczki, dodać szczyptę soli, cukier, kakao i wymieszać. Następnie suche składniki wsypanać do mokrych i miksować. Zrobić polewę: jogurt wymieszać z cukrem pudrem. Tak przygotowaną polewą polać placuszki, posypać czekoladą i na wierzch ułożyć pokrojonego w plastry banana.

/źródło: przepisyjoli.com/

COŚ DLA MECHANIZATORÓW

Jednym z najdroższych ciągników na świecie jest **John Deere 9570 RT** – cena: nawet do **2 700 000 zł**.

Zadając pytanie przedstawicielom marki John Deere o cenę flagowego modelu ciągnika: 9570 RT, pierwszą odpowiedzią było: Sky is the limit (limitem jest niebo). Lista wyposażenia największego gąsienicowca amerykańskiego koncernu jest ogromna i ciągnik może kosztować od 2,2 do 2,7 mln zł, czyli mamy 500 tys. zł różnicy na wyposażeniu. To 5 nowych aut przyzwoitej klasy!

John Deere 9570 RT pochodzi z fabryki w Waterloo w stanie Iowa

USA. Silnik giganta to 6-cylindrowy Cummins o pojemności 15 l, spełniający najsurowsze normy emisji spalin. Generuje on moc 570 KM, a zbiornik paliwa zmieści 1552 litry oleju napędowego. Napęd na gąsienice jest przenoszony za pomocą przekładni powershift e18, która oprócz wielu trybów pracy, w tym również automatycznego, jest w stanie rozpędzić ciągnik do 40 km/h. Wyposażenie opcjonalne to wiele dodatków mechanicznych zwiększających zakres możliwości wykorzystania maszyny, ale również szereg innowacyjnych rozwiązań elektronicznych wspomagających zarządzanie maszyną i podnoszących komfort pracy operatora. Znajdziemy tutaj na przykład system zdalnego monitorowania maszyny przez jej właściciela lub serwis.

Druga opcja (za zgodą właściciela) umożliwia - w przypadku zbliżającego się przeglądu - automatyczne powiadomienie serwisu i jego przyjazd na pole, aby wykonać daną usługę, np. wymianę oleju w silniku. Podobnie może być w przypadku awarii. Wszystko dla zwiększenia efektywności pracy. Z kolei kabina premium to m.in. pakiet skórzany, oświetlenie LED, pakiet radia Premium z Bluetooth i lodówka z aktywnym chłodzeniem.

/korek, źródło: farmer.pl/



Kącik kulturalny

Warto obejrzeć

Kamienie na szaniec, reż. Robert Gliński, 2014

„Być zwyciężonym i nie ulec – to zwycięstwo.” Oto dewiza, jaką w życiu kieruje się trzech młodych przyjaciół: Alek, Zośka i Rudy. Harcerze, maturzyści warszawskiego liceum snujący ambitne plany na przyszłość, przerwane przez wrzesień 1939 roku. Wkraczają w dorosłość w niezwykle dramatycznych czasach, które stawiają ich przed wyborem – przetrwać za wszelką cenę czy przyłączyć się do walczących o wolną Ojczyznę, ryzykując wszystkim? Chłopcy, wychowani w patriotycznych domach, kształtowani przez harcerskie ideały, postanawiają walczyć. Stają się żołnierzami i choć codziennie ocierają się o śmierć, potrafią żyć pełnią życia. Walczą ofiarnie i z honorem. Odchodzą „jak kamienie przez Boga rzucone na szaniec”, zostawiając po sobie wielką lekcję przyjaźni, honoru i miłości do Ojczyzny.



Warto przeczytać



C. J. Daugherty, Wybrani, wyd. 2013

Świat Allie legł w gruzach. Jej ukochany brat zaginął, a ona została aresztowana – kolejny raz. Rodzice podejmują desperacką decyzję o wysłaniu dziewczyny do elitarnej szkoły z internatem. Akademia Cimmeria nie jest jednak zwykłą szkołą. Panują tu dziwne zasady, a uczniowie to w większości bogate dzieci wpływowych rodziców. Kiedy jedna z uczennic zostaje zamordowana, Allie zaczyna rozumieć, że Akademia Cimmeria skrywa mroczny sekret. Czy w jego odkryciu pomoże dziewczynie przystojny Sylvian? A może outsider Carter? Jaką tajemnicę kryje historia rodziny dziewczyny? Kim tak naprawdę jest Allie?

/magi/

HUMOR

Kaszub, Warszawiak i Ślązak pojechali do Egiptu. Siedzą w łodzi na środku morza i łowią ryby. W pewnym momencie wyłowili jakąś lampę. Na niej była pieczęć, więc ją przełamali. Wtedy wyleciał z tej lampy Dżin.

- Dziękuję wam, że mnie uwolniłiscie. W nagrodę spełnię każdemu po jednym życzeniu.

Pierwszy był Kaszub:

- Ja lubię Kaszuby, więc spraw żeby woda w każdym jeziorze była czysta, żeby odwiedzało nas dużo turystów i żeby byli bogaci.

- Trochę nudne życzenie, ale je spełnię.

Później Warszawiak:

- Odgradź Warszawę takim murem, żeby mi tam żadne wieśniaki się nie dostały.

- Dobra spełnię to życzenie.

Następny Ślązak:

- Opowiedz mi coś jeszcze o tym murze.

Na to Dżin:

- Wysoki na trzy metry, gruby na metr, solidny, że mysz się nie prześliznie.

- Dobra, to teraz nalej tam wody!

/jula/

HOROSKOP DRUIDÓW GALIJSKICH

Sprawdź, jakim drzewem jesteś!

Horoskop galijski stworzyli celtyccy kapłani, którzy wierzyli, że przeznaczenie i charakter człowieka zależą od położenia Słońca wobec Ziemi. Porównywali ludzi z drzewami i szukali między nimi podobieństw. Odszukaj swoją datę urodzenia i sprawdź, czy przypisane ci cechy charakteru rzeczywiście do Ciebie pasują.

Jabłoń

24 grudnia – 1 stycznia, 25 czerwca – 4 lipca

Ufna, wrażliwa marzycielka. Szczodra i chętna do pomocy. Zdarza się, że inni nadużywają jej życzliwości i dobroci. Ma silną potrzebę akceptacji i bycia kochaną. Lubi flirtować, podobać się, ale w stałym związku jest odpowiedzialna i wierna. Świętą żoną i matką.

Jodła

2 – 11 stycznia, 5 – 14 lipca

Inteligentna, zdolna i pracowita. Nie lubi się podporządkowywać, ambitnie dąży do wytyczonego celu. W każdej dziedzinie wysoko zawiesza sobie poprzeczkę. Przyjaciół wybiera ostrożnie, ale jest wobec nich lojalna. Skryta, trudno jej znaleźć partnera.

Wiąz

12 – 24 stycznia, 15 – 25 lipca

Skromny, szczerzy, dominujący. Perfekcjonista, wiele wymaga od siebie i innych. Pozornie spokojny i zrównoważony, jednak targają nim wewnętrzne sprzeczności. Zapobiegliwy realista, potrafi zapewnić rodzinie komfortowe życie. W miłości żarliwy i wierny.

Cyprys

25 stycznia – 3 lutego, 26 lipca – 4 sierpnia

Optymista, w najtrudniejszej sytuacji zachowuje pogodę ducha. Bezkonfliktowy, skromny, potrafi cieszyć się z drobiazków.

Nie znosi samotności. Mocno stąpa po ziemi, lubi jednak czasem pomarzyć. Bywa rozłagany. Ceni życie rodzinne. Wierny w miłości.

Topola

4 – 8 lutego, 5 – 13 sierpnia

Świadoma swoich zalet, skoncentrowana na sobie i swoich problemach (często stwarza je sama). Ma skłonność do pesymizmu. Wymagająca, unika rywalizacji, bo boi się porażek. Długo szuka życiowego partnera, jest skłonna do poświęceń.

Cedr

9 – 18 lutego, 14 – 23 sierpnia

Choć lubi luksus, potrafi się odnaleźć w każdych warunkach. Niespokojny duch, uwielbia przygody, nie boi się trudności. Dobry organizator, ambitnie realizuje to, co zaplanował. W miłości czuły, dla partnera jest prawdziwym oparciem.

Sosna

19 – 29 lutego, 24 sierpnia – 2 września

Czarująca domatorka. Wie, czego chce od życia i potrafi to realizować. Łasa na pochwały, lubi rywalizować i odnosić sukcesy. Lubiana przez znajomych, którzy cenią jej rady. Kochliwa, szybko się angażuje, ale często źle lokuje swoje uczucia.

Wierzba

1 – 10 marca, 3 – 12 września

Delikatna, nieco tajemnicza marzycielka. Wrażliwa na piękno, ma zdolności artystyczne. Krucha, ale w trudnych sytuacjach potrafi być dzielna. Niezależna i nieskłonna do kompromisów. Bardzo wymagająca wobec partnera.

Lipa

11 – 20 marca, 13 – 22 września

Uroczą, powabną, ma powódzenie u płci przeciwnej. Lubi wygodę. Bezkonfliktowa, nienawidzi sporów, nie walczy o swoje. Ma wiele talentów, ale brakuje jej wytrwałości, aby je rozwinąć. W miłości zaborcza, ale oddana ukochanemu.

Leszczyna

22 – 31 marca, 24 września – 3 października

Życliwa, dobra, chętna do pomocy. Tolerancyjna, wspaniale sprawdza się w przyjaźni. Ma fantazję, trudno się przy niej nudzić. Bywa nieobliczalna, potrafi się zirytować, ale łatwo ją udobruchać. W miłości niestabilna – przyciąga i odpycha.





Jarzębina

1 – 10 kwietnia, 4 – 13 października

Choć wydaje się krucha, w rzeczywistości jest silna. Nie przynajnie się do porażek i dzielnie zмага się z przeciwnościami losu. Lubi błyszczeć w towarzystwie. Odpowiedzialna, opiekuńcza i uczciwa. W miłości wymagająca, ale też ofiarna.

Klon

11 – 20 kwietnia, 14 – 23 października

Indywidualista, niespokojny duch. Lubi zaskakiwać, błyszczeć w towarzystwie. Inteligentny, wszechstronny, ciekawy świata, otwarty na nowości, wynalazki, pomysły. Zawsze dotrzymuje słowa. Poszukuje spełnienia w miłości.

Orzech

21 – 30 kwietnia, 24 października – 2 listopada

Nieufny, samolubny, niechętnie się dzieli tym, co ma. Stara się postępować niezwykle dyplomatycznie, by nie znaleźć się w sytuacji niekorzystnej dla siebie. Z trudem się zaprzyjaźnia, ale jest lojalny. W uczuciach zmienny. Bywa zazdrosny.

Jaśmin

1 – 14 maja, 3 – 11 listopada

Towarzyski, błyskotliwy, łatwo nawiązuje kontakty. Rzetelny i obowiązkowy. Świetny mediator, potrafi łagodzić spory. Nie jest materialista, ale umie skutecznie zadbać o byt rodziny. W miłości nie odnosi takich sukcesów jak na polu zawodowym.

Kasztanowiec

15 – 24 maja, 12 – 21 listopada

Ma silne poczucie sprawiedliwości, rozważny, szlachetny. Bystry obserwator, w kontaktach międzyludzkich bezpośredni, otwarty. Niezwykle konsekwentny, sprawy doprowadza do końca. W miłości sporo wymaga, ale z siebie też dużo daje.

Jesion

25 maja – 3 czerwca, 22 listopada – 1 grudnia

Lubiany w towarzystwie, ale trudny we współzyciu. Ambitny, inteligentny, obdarzony niezawodną intuicją. Nie lubi się poświęcać dla innych, ale w trudnych sytuacjach można na niego liczyć. W miłości stara się łączyć rozsądek z emocjami.

Grab

4 – 13 czerwca, 2 – 11 grudnia

Wyrozumiały dla siebie i innych. Lubi, gdy inni troszczą się o niego, chwalą i spełniają zachcianki. Ceni wygodę. Konserwatywny, obowiązkowy i odpowiedzialny. Wierny w przyjaźni i miłości. Jest czułym partnerem.

Figowiec

14 – 23 czerwca, 12 – 22 grudnia

Inteligentny, lubiany, dowcipny. Realista, mocno stąpa po ziemi. Obowiązkowy, konsekwentnie dąży do celu. Ceni sobie spokojne, ustabilizowane życie. Niezwykle przywiązany do rodziny. Stały w miłości, potrzebuje wiele czułości i akceptacji.

Brzoza

24 czerwca – przesilenie letnie

Spokojna, delikatna, efektowna, towarzyska. Łatwo dostosowuje się do zmian. Inteligencja, fantazja i pracowitość dają jej wiele możliwości, ale ich nie wykorzystuje, bo nie ma ambicji. Skłonna do poświęceń. Stała w uczuciach, wierna.

Dab

21 marca – zrównanie wiosenne

Silny i odważny. Dzielnie zмага się z przeciwnościami losu. Lubi ryzyko. Choć czasem wdaje się w niepewne interesy, zwykle wychodzi z nich zwycięsko. Sprawiedliwy, przywiązuje się do ludzi. W miłości bardzo odpowiedzialny i stały.



Oliwka

23 września – zrównanie jesienne

Spokojna i pełna uroku. Zrównoważona, daje bliskim poczucie bezpieczeństwa. Potrafi mądrze doradzić i zachować dyskrecję. Nie pociąga jej blichtr. Ceni prawdziwą przyjaźń i miłość. Jest oparciem dla przyjaciół, rodziny i ukochanego.

Buk

23 grudnia – przesilenie zimowe

Długo zachowuje młodość, jego życie to pasmo sukcesów. Powszechnie lubiany, ma mnóstwo znajomych. Potrafi dbać o własne interesy, jest zaradny, uczciwy i solidny. Nie lubi ryzyka. W miłości stały, dba o dobre relacje z partnerem.

Pozdrowienia

Pozdrowienia dla całego składu SU, zwłaszcza dla najbardziej aktywnych uczniów i uczennic – p. Diana

Od tajemniczego wielbiciela dla Pauliny Hołubowicz ;)

Pozdrowienia dla Edka, który mi wisi hajsy! Procent rośnie ;)

Pozdrawiam Panią Zawadzką. Dziękuję za pozytywną ocenę na koniec roku szkolnego ;)

Pozdrawiam Pana Pankiewicza. Mam nadzieję, że ma Pan dobre serce i wpisze mi tę pozytywną ;)

Pozdrowienia dla zakochanych Konrada A. i Pauliny K. z klas pierwszych

Pozdrawiam cały internat

Pozdrawiam Bucha – Brudzia

Pozdrawiam wolnych samotnych wilków – Rambo XD

Pozdrowienia dla Pana Matana od klasy I PT. Do zobaczenia po wakacjach!

Pozdrowienia dla kochanej wychowawczynie Pani Rapczyńskiej od III PT

Pozdrawiam moją superklasę III aBT :) Maćku, gratuluję średniej ocen! – MW

/zebrała: kora/

WYKREŚLANKA na wakacje

I	N	Z	C	D	D	T	O	W	D	X	Y	G	N	K	Y
X	I	V	K	L	A	P	K	I	Z	X	X	J	H	G	Q
A	F	B	M	A	T	E	R	A	C	T	Y	K	J	A	P
B	U	I	P	L	E	G	V	D	K	Ą	P	I	E	L	V
K	P	I	A	S	E	K	H	E	A	I	Y	Z	Z	H	L
Q	A	P	I	Ł	K	A	R	R	J	T	L	Y	B	R	E
D	Ł	A	Ł	O	P	A	T	K	A	Z	E	A	N	Q	E
J	K	R	K	Ń	V	W	B	O	K	X	E	J	M	N	Q
Q	E	A	D	C	V	A	M	X	K	H	E	H	M	V	Y
Z	M	W	J	E	Z	I	O	R	O	G	N	I	S	K	O
P	L	A	Ż	A	A	Q	R	Q	C	E	G	R	L	J	C
P	O	N	T	O	N	X	Z	W	Y	Q	Q	S	J	X	J
J	V	R	T	D	X	I	E	N	K	N	A	R	H	Y	D

1. SŁOŃCE
2. PIŁKA
3. ŁOPATKA
4. PARAWAN
5. JEZIORO
6. WIADERKO
7. KAJAK
8. PIASEK
9. MORZE
10. PLAŻA
11. KLAPKI
12. KOCYK
13. MATERAC
14. PONTON
15. UPAŁ
16. OGNIŚKO
17. KĄPIEL

Pamiętajcie o tym, żeby w czasie wakacji ćwiczyć również umysł :) Na początek proponujemy wykreślankę. Powodzenia!

/korek/

„Malpison” – pismo uczniów Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego im. Stanisława Staszica w Sejnach. **Skład redakcyjny:** Mateusz Grzebieniowski, Konrad Korenkiewicz, Patrycja Korenkiewicz, Anna Polakowska, Anna Klepacka, Magdalena Gilewska, Urszula Jachimowicz, Martyna Grablun, Diana Janczulewicz. **Opiekunowie:** p. Marta Wichert, p. Aneta Kisiel. **Współpraca:** Koło Fotograficzno-Filmowe.